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Краткое содержание модуля:
     Курс  предназначен для подростков 14 лет  (8 классы). На этом этапе взросления происходит развитие самосознания и мировоззрения, поэтому необходимо создать специальное поле для формирования у подростков их гражданской и общественной позиции
Курс «Проектная школа: социальные пробы» является 1 частью  общего проекта «АТОМ», проводимого  МАОУ «Гимназия№7» и факультетом правового и социального образования ПГГПУ.  2 часть  проекта «Проектная школа: социальное проектирование»  проводится после освоения  участниками технологии социальных проб и при участии студентов ПГГПУ.
Реализация курса «Проектная школа: социальные пробы»: предполагает:
- обучение школьников технологии социальных проб;
- формирование проектных групп, консолидирующих усилия всех участников  процесса – учащихся, педагогов и тьютеров. 
- формирование у учащихся  компетенции:  способности участия в разработке и реализации социально ценной деятельности. 
       Программа рассчитана на 14 академических часов в 1 полугодии, при этом, в учебно-тематическом планировании курса выделяется 4 часа на учебную работу,  2 часа на индивидуальные и групповые консультации учащихся по конкретному содержанию их проектов, (1 час в неделю). Учитывая большой объем самостоятельной работы учеников, предполагается выделить 4 часа на   внеаудиторную проектную деятельность, т.е на собственно на прохождение социальной пробы.
      Данный курс  нацелен на развитие учащихся  социальной активности и творческого потенциала, ответственности и мобильности, через включение в проектную деятельность, предусматривающую обучение технологии  социальных проб и социального проектирования, совместную разработку и реализацию социальных проектов.
       Разработка и реализация курса «Проектная школа «АТОМ» обусловлена значимостью обозначенной проблемы и необходимостью специального обучения школьников технологии разработки и реализации социальных проектов, с помощью студентов факультета социальной педагогики ПГГПУ в рамках деятельности волонтёрского педагогического отряда «Педагоги за штурвалом (ВПО) во время  социально-ориентированной проектной практики.
        Вся информация  по курсу будет выложена на сайте.


Аналитическая справка по итогам проведения семинара: 
      Для  решения поставленных задач  курса учащиеся параллели 8 классов (всего 128 человек)  были разделены на 13 проектных групп. Каждая группа выбрала  название, девиз, командира. Все группы, прослушав теоретический материал, выбрали для осуществления   социальной пробы явление или общественный институт (учреждение). После составления плана действий и распределения ролей и обязанностей, ребята  активно начали осуществление своих заданий. Всем группам  была предоставлена возможность групповой или индивидуальной консультации педагогов – тьютеров. Активно работал пресс – центр, оформлен информационный стенд. В предоставленное время для самостоятельной работы, группы демонстрировали сплоченность, качество групповой работы, умение решать проблемные задачи и контактировать с людьми вне своего учебного заведения.  На подведении итогов все группы представили свою работу  в виде презентаций, видеороликов или творческого устного выступления. Все группы справились с заданием, но проявили разный уровень качества. 
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