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1.Пояснительная записка
Важнейшими задачами, стоящими перед российским обществом и образованием в настоящее время, являются повышение конкурентоспособности страны на международной арене, в том числе в области образования, а также формирование в России среднего класса и представителей элиты российского общества, готовых взять на себя ответственность за будущее страны. Главным результатом модернизации школы на современном этапе должно стать соответствие школьного образования целям опережающего развития, подготовке детей к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире и предстоит это сделать учителю.
 Результатом деятельности гимназии в современных условиях становится выпускник - разносторонне образованный, конкурентоспособный, социально интегрированный, способный к полноценному и эффективному участию в общественной и профессиональной деятельности в условиях информационного общества. Формирование качеств конкурентоспособной личности традиционно возлагалось на гимназии, так как они всегда занимали особое место в системе образования. Именно в гимназиях формировалась и формируется интеллектуальная элита общества — люди творческие, яркие, мыслящие и действующие нестандартно. Получив адекватное способностям образование, они задают направление, определяют темп и масштабы прогресса общества. Гимназии призваны готовить интеллигенцию, обладающую конкурентоспособностью на внутри российской и международной арене. 

Миссия гимназии -  подготовить ребенка к успешной, полноценной жизни в обществе без границ. Культурный, интеллектуальный и творческий потенциал, сформированный в гимназии, помогает выпускнику становиться свободной, сильной, интересной личностью, способной оптимально адаптироваться к любым условиям и сохранить при этом собственную культурную самоидентификацию.

Мы видим выпускника, получившего гимназическое и высшее профессиональное образование, представителем российской интеллигенции, который ответственен за перспективы развития своего Отечества и участвует в решении глобальных проблем человечества.
Педагогический коллектив гимназии   ориентируется на достижения отечественной и зарубежной педагогической науки, стремимся к созданию атмосферы сотрудничества учителей, учеников, родителей в гимназии, в которой интересно учить и интересно учиться, где в основе обучения лежит личность обучаемого и личность обучающего.
Гимназическое образование - это образование общекультурного направления. Гимназия ориентирована на формирование у учащихся широкого научного кругозора, общекультурных интересов, утверждение в сознании приоритетов общечеловеческих ценностей.   

Гимназическая образовательная программа – это программа,  имеющая повышенный уровень сложности, которая построена на принципах универсальности и фундаментальности, направлена на изменение качества образования – развитие компетентностей.
 Основными принципами гимназического  образования являются: 
· свобода выбора в изучении приоритетных образовательных областей и формировании индивидуальной образовательной траектории;

· учет индивидуальных особенностей, личностных качеств учащихся в процессе обучения и воспитания; 
· направленность на развитие интеллекта, творческих способностей и физическое совершенство; 
· системность, обеспечивающая единство подходов в решении всех образовательных задач.  
Исходя из определения специфики гимназии, можно дать определение понятию "гимназическое образование" как комплексное, содержание которого характеризуется уровнем теоретического представления, нормативным уровнем, уровнем реализации и личностным уровнем. В нем расширен ценностный элемент состава содержания. Специфика гимназического образования заключается в расширении опыта творческой деятельности при изучении всех учебных предметов и доминантой  его является гуманитарная составляющая. Содержание гимназического образования характеризуется:

· гуманитарностью (знание, связанное с человеком, его историческим прошлым, опытом деятельности); 
· открытостью внешнему миру (информации, новым тенденциям, технологиям); 

· динамичностью (диалогичностью, технологичностью, ценностно-смысловым потенциалом содержания); 

· осознанием учеником своего знания и себя в информационном пространстве, при этом содержание выступает как цель, средство и инструмент познания и оценки себя с выходом на самоидентификацию; 
· полифункциональностью в структуре деятельности учителя гимназии.
Содержание гимназического образования выполняет для ученика такие функции, как 
· интеллектуального развития;

· профессионального самоопределения;

· самопознания; 

· культурообразующую функцию.
Причем, их реализация ориентирована на развитие всех форм интеллекта и креативность. На основании понятия "гимназическое образование"  можно выделить  "гимназическое знание" — знание универсальное в единстве таких его инвариативных аспектов, как методологический, технологический, ценностный и синергический.

Методологический аспект гимназического знания характеризуется содержанием, имеющим системную структуру, адекватную структуре научной теории, которая предполагает осознание учеником структурно-функциональной связи от эмпирического понятия — к явлениям, закономерностям и научным фактам и далее - к теории и ее следствиям. При этом ученик осознает границы собственного знания.

Интеллектуально-технологический аспект гимназического знания характеризуется гибкостью мыслительных процедур, способностью человека к творческой деятельности на основе методологических ориентиров.

Ценностный аспект гимназического знания опирается на специфические черты гуманитарного мышления, рефлексию человека, способность к идентификации, ориентацию в ценностях культуры как совокупности высших достижений человечества в области социальной, духовной и материально-практической деятельности.

Синергический подход ориентирует на такой отбор знаний, который обеспечивал самостоятельность, самоопределение, самоорганизацию, саморефлексию, саморазвитие гимназиста, воспитывал качество лидера, умение видеть проблему (противоречия) и ее решение.

Учитывая назначение гимназического образования, нами выделен стратегический комплекс путей (подходов) формирования гимназического знания как логическую последовательность: 
· развитие умения читать (как показателя образованности человека) - сквозного умения; формирование умения работать с информацией путем овладения технологией "таксономии целей обучения", включающей восприятие, понимание, применение, анализ, синтез, оценку, диалоговый подход в обучении; 

· ориентация на развитие всех форм интеллекта (по X. Гарднеру): лингвистической, пространственной, логико-математической, музыкальной, двигательной межличностной и внутриличностной; 
· развитие черт творческого мышления и деятельности: точности, правильности, быстроты, семантической гибкости, интегрирующей силы (обобщающей силы ума); 
· обеспечение фундаментальности знания, т.е. системности, прогностичности; 
· ориентация на активизацию рефлексии с выходом на саморазвитие.

Исходя из концептуальных основ содержания гимназического образования, определены главные доминанты:

· приоритет умений информационно-интеллектуальных над объемом знаний (информацией): в этом случае формируются такие качества ума, как креативность, творчество;
· владение интеллектуально-познавательными функциями научного знания (описательной, объяснительной и предсказательной).

Овладение гимназическим компонентом образования означает соответствие полученных всеми учащимися (одного выпуска) знаний определенному "целостно-смысловому полю" (содержанию, информации), в котором формируется поколение людей.

В этом состоит методологическая сущность гимназического компонента образования его значение для общества и смысл деятельности учителя и ученика.

В  2000 году в  рамках работы  экспериментальной площадки по теме «Развитие способностей к построению понятий и интерпретации текстов у учащихся гимназических классов» нами     доказано, что гимназический  компонент образования не является надстройкой к общеобразовательному стандарту или комбинацией других образовательных компонентов. Он опирается на методологию гимназического образования. Гимназия дает возможность освоить базовый компонент содержания образования, расширяя его за счет введения в учебный план гимназического компонента. 
Гимназический компонент представлен в предметах инвариантной части расширением предметного содержания и использованием новых образовательных технологий (проектной, исследовательской).   

Общая целевая установка предметов гуманитарного цикла заключается как в формировании у учащихся целостного представления языковой картины мира, так и в формировании коммуникативной компетенции, в развитии интерпретационных способностей на русском и иностранном языках. С этой целью и в соответствии с видом образовательного учреждения - гимназией - для обеспечения углубленной подготовки обучающихся по предметам гуманитарного профиля в 5-11 классах увеличено количество часов на изучение русского языка по основной программе для общеобразовательных учреждений, рекомендованной Министерством образования, за счет изучения спецкурса  «Уроки словесности: от слова к тексту», по авторизованной программе, рецензированной д.ф.н. доцентом кафедры общего языкознания ПГПУ С.С. Шляховой.
1. «Уроки словесности: от слова к тексту» (с 5 по 11 класс) 34 часа  в неделю.  Общее количество - 231). В 5 -7 классах изучается этимология русских слов разных тематических групп.
· Этимология разных слов» - 5 класс;

· «Лексическое богатство русского языка» - 6 класс;

· «Стилистика синтаксических средств» 7 класс;

· Стилистика использования синтаксических средств языка, функциональные стили являются предметом изучения в 8-9 классах.

· «Функциональная стилистика» - 8 класс;

· Основы коммуникативной стилистики»- 9 класс;

· В 10-11 классах актуальным становится анализ художественного текста и его интерпретация. Однако первоначальное знакомство с анализом отдельных уровней текста начинается уже в 5 классе. 

· «Анализ художественного текста» 10 класс;

· «Интерпретация художественного текста» - 11 класс.

Углубленное изучение иностранного языка обеспечивается за счет интеграции основной программы для общеобразовательных учреждений, рекомендованной Министерством образования и элективного курса по английскому языку «Reading, thinking, creating» по авторизованной программе, рецензированной доцентом кафедры методики преподавания иностранных языков ПГПУ Е.И. Нельзиной, а также в 7-9 классах за счет второго иностранного языка (немецкого), на изучение которого отведено 2 часа в неделю. 

2. «Reading, thinking, creating» (с 5 по 11 класс 1 час в неделю, всего 224 часа, реализуется  в рамках элективного курса.  Программа «Reading, thinking, creating», представляющий модули и базовый курс взаимно обогащают и дополняют друг друга. Цели и задачи гимназического образования в области иностранного языка – формирование интерпретационных способностей учащихся и развитие когнитивно-коммуникативной компетенции чтения, стимулирование поисково-исследовательской деятельности в процессе чтения. Программа «Reading, thinking, creating» призвана помочь учащимся овладеть всей системой умений, характеризующих зрелого чтеца, имеющего критическую позицию к прочитанному.

Программа базируется на целостной технологии обучения чтению, включающей в себя конкретные упражнения по формированию навыков и умений на начальной, средней и старшей ступенях обучения языку, критерии контроля и оценки читательской деятельности учащихся.

Программа направлена на достижение следующих целей:

· развитие иноязычной когнитивно-коммуникативной компетенции чтения, в том числе

· речевой компетенции;

· социокультурной компетенции;

· языковой компетенции;

· учебно-познавательной компетенции;

· компенсаторной компетенции;

· развитие и использование приобретенной в гимназии компетенции в личных и профессиональных целях.

3.  Предметная область «Обществознание» обеспечивается через интеграцию образовательных программ, рекомендованных Министерством образования РФ и авторских курсов «Философия для детей» и «Введение в философскую антропологию», рецензированных доктором философских наук С.В.Поросенковым.  

4. Спецкурс  «Эффективные технологии» является условием  формирования культуры диалога, обучения технологии исследования и проектирования. Универсальность таких знаний заключается в том, что они применимы в любой области знаний и способствуют формированию метапредметных компетентностей. Структура программы спецкурса  представляет модули, которые разработаны с учетом возрастных особенностей интересов обучающихся:

- «Культура диалога»   5-7 классы (0,5 час.);

-  «Технологии самоопределения» 8-9 классы. Для организации предпрофильной подготовки с целью развития способностей учащихся к самоопределению в 8 и 9 классах отводится дополнительно по 1 часу в неделю на изучение модуля «Технологии самоопределения» в рамках курса «Эффективные технологии».
 Предпрофильное подготовка также реализуется через свободный выбор учащимися курсов из вариативной части учебного плана.

Вариативная часть плана реализует цели гимназии и отражает особенности гимназической программы. Курсы по выбору создают условие расширения гуманитарной составляющей гимназического компонента. 

Расширению представления о содержании предметных областей способствуют  элективные курсы:

 «Коммуникативная грамматика», «В  Великобритании принято так», «Введение в мир английских реалий», «Игровой английский», «Волшебный мир сказки», «Занимательное литературоведение», «В мире поэтического слова», «Учимся читать художественный текст», «Пространственное проектирование и моделирование на ПК», «Техническое моделирование», «Теоретические методы решения задач по физике».

Креативному развитию способствуют курсы «Вкусные истории», «Букеты из конфет», «Подружись с выпечкой», «Фелтинг - технология мокрого валяния».

С целью изучения природы родного края, воспитания патриотизма и формирования гражданской активности предлагаются на выбор учащихся курсы «Решение задач по географии», «География Пермского края», «Русские Колумбы», «Практическое природоведение», «Решение задач по географии», «Основы правовой культуры». 

С целью развития способностей к построению математических понятий, формирования практических умений и навыков в соответствии с концепцией преподавания математики предлагаются курсы на выбор: «Математика – скорая помощь при решении трудных задач», «Наглядная геометрия», «Считай, смекай, отгадывай», «Модуль», «Квадратный трёхчлен и его приложения».  С целью создания условий для формирования каждым учеником своей индивидуальной образовательной траектории обучение ведётся по индивидуальным учебным планам.

Гимназический компонент  на старшей ступени представлен расширением области  знаний в рамках предмета, изучаемого на профильном уровне,  спецкурсами, элективными курсами предметного и метапредметного характера, и курсами, способствующими личностному развитию.

1. Модуль «Интерпретация текста» в рамках спецкурса «Уроки словесности: от слова к тексту» (0,5 час в неделю) введен   с   целью  развития   глубокого   понимания   и   собственной  интерпретации текстов любого характера, восприятия текста художественной литературы как языкового факта, культурологического явления.

2. Спецкурс «Эффективные технологии» - 0,5 часа в неделю в 10 классе, 17 часов в год представлен модулями:

 «Технология дебатов» - 6 часов,

 «Проектная и учебно-исследовательская деятельность»- 4часа,

 «Публичные выступления» - 7часов.

 В 11 классе Спецкурс «Эффективные технологии» 0,5 часа в неделю, 17 часов в год представлен модулем «Технология трудоустройства. Профсамоопределение учащихся». Введение данного курса обусловлено необходимостью создания условий для формирования коммуникативной, информационной и проектной компетентности.

3. Учебные (социальные) практики представлены модулем в объёме 17 часов в год в 10 классе с целью создания условий профессиональных проб.
4. Свободный выбор учебно-исследовательской или проектной деятельности, а именно: области знаний, формы выполнения, руководителя.

5. Элективные учебные предметы по выбору, которые выполняют следующие функции:

а) «надстройка» профильного учебного предмета:

Курс «Введение в философскую антропологию», «Особенности развития «Российской цивилизации VI-XX вв.», «Практикум по решению нестандартных задач по математике», «Трудные вопросы школьного курса математики», «Задачи с параметром и модулем», «Теоретические методы решения физических задач», «Компьютерное моделирование природных процессов и систем», «Научная химия», «Биофизика человека», «Генетика и медицина», «За страницами учебника географии», «Политическая картина мира», «Основы правовой культуры»,«Пространственное многообразие России»;

б) формирование гуманитарного типа мышления:

«Сравнительный анализ поэтических текстов», «Современная русская литература», «Сочинение - рассуждение как жанр и вид задания повышенной сложности», «Английский для карьеры», «Трудные вопросы английской грамматики», «Немецкий язык как второй иностранный»;

в) развитие интереса к познанию и творческих способностей учащихся: «Пространственное проектирование и моделирование на ПК», «Решение  задач по экономике».
Планируемый результат:

1.  Интеллектуальная деятельность:

- высокий уровень развития мыслительных способностей

- ученик должен уметь находить и обрабатывать нужную информацию;

- владеть проектной и исследовательской деятельностью;

- готовность к непрерывному образованию;

- владение высоким уровнем основами изучаемых предметов (мышление в понятиях, способность к построению понятий, интерпретация и моделирование).

2 . Способность к самоопределению, утверждению собственной позиции в проблемной ситуации. 

3. Владение способами достижения целей.

Наряду с направленностью образования на формирование УУД, обобщенных способов деятельности, на получение учащимися опыта этой деятельности изменения в содержании образования будут заключаться в следующем: 

· оптимизация содержания для нормализации учебной нагрузки учащихся; 
· устранение перегрузок; 

· личностная ориентация содержания образования; 

· обеспечение всеобщей компьютерной грамотности; 

· обеспечение свободы выбора в образовании; 

· усиление роли дисциплин, обеспечивающих успешную социализацию учащихся: экономики, истории, права, литературы, русского, иностранного языков; 

· усиление воспитательного потенциала содержания образования.
2. Содержание гимназического образования

2.1. Концепции образовательных областей.  Образовательная область «Филология»

Современное общество нуждается в профессионалах, отлично владеющих родным языком и способных овладеть иностранным языком как средством устногои письменного общения между представителями разных народов и культур. Вот почему повышение образовательных возможностей школы видится в целенаправленном билингвистическом развитии школьников средствами родного и английского языков. При соответствующей стратегии обучения оба языка должны стать для учащихся инструментами познавательной коммуникации, средствами образования и самообразования, способствовать развитию личности каждого ученика и освоению им различных культурных феноменов.

Билингвистическое образование предполагает согласованное и взаимосвязанное обучение родному и иностранному языкам. О важности согласованного обучения языкам писал Я.А. Каменский в «Великой дидактике», конкретные рекомендации взаимосвязанного обучения давали К.Д.Ушинский, Л.В. Щерба, Л.С.Выготский. На единый подход к предметам языкового цикла указывают А.А. Леонтьев, Ш.А. Амонашвили. По мнению А.А. Леонтьева взаимосвязанное обучениеязыкам имеет общую основу, которая связана с:

1. общей целью обучения этим предметам - формированием коммуникативной компетенции;

2. наличием универсальных психологических, психолингвистических и дидактических закономерностей процесса обучения языкам;

3. наличием ряда общих задач, принципов обучения, критериев отбора со' держания, общего построения некоторых методик обучения;

4. наличием универсалий в системе европейских языков;

5. учетом целостности личности обучаемых, их страноведческого и жизненного опыта.

К предметам языкового цикла относятся: русский язык, английский язык.Общая целевая установка предметов языкового цикла видится в формировании у учащихся целостного представления языковой картины мира, в формировании коммуникативной компетенции на родном и иностранном языках. Общая цель складывается из набора связанных между собой целей-направлений:

1. приобретение обучаемыми определенных ценностных ориентации, обеспечивающих мотивационную базу изучения предметов языкового цикла;

2. развитие когнитивной и коммуникативной сфер личности школьника;

3. формирование у обучаемых специальных навыков и умений (см. целиобучения РЯ, ИЯ, тематические планы);

4. формирование, расширение и углубление содержательных знаний средствами РЯ и ИЯ.

5. развитие у обучаемых общеучебных умений, помогающих им не только в освоении содержания обучения предметов языкового цикла школьного образования в целом, но и в продолжении образования в дальнейшей жизни.

Данные цели реализуются через содержание обучения, включающее: определенные темы предметов языкового цикла; языковой и речевой материал на родном иностранном языках; специфичные навыки и умения; общеучебные умения.

Тематика предметов языкового цикла представлена в тематических планах по предметам. Языковой и речевой материал на родном и иностранном языках согласован таким образом, чтобы обеспечить у школьников формирование общих лингвистических понятий, создать целостное представление о языковых системах родного и иностранного языков, побудить учащихся к осмыслению того, что те или иные мысли могут быть оформлены по-разному в различных языках к осознанию своеобразия языковых средств, особенно восприятия мира представителями разных культур.

Наиболее полно лингвистический компонент содержания обучения родному и иностранному языкам представлен в тематических планах.

При формировании навыков и умений, связанных с владением коммуникативной компетенции на родном и иностранном языках целевой доминантой является развитие умений работы с русскоязычными и иноязычными текстами, овладении всеми стратегиями чтения и отработки текста, развитию речи на основе прочитанного. Это обусловлено большими возможностями чтения как на РЯ, так ина ИЯ для его реального практического использования, его большой общеобразовательной социокультурной значимостью.

Исходя из сказанного, особое значение приобретают общеучебные умения. В процессе обучения предметам языкового цикла формируются и развиваются следующие общеучебные умения:

1. умение работать с книгой, текстами разных жанров;

2. умение реконструировать текст;

3. умение составлять тезисы, план;

4. умение делать выборки на определенные темы;

5. умение использовать разные стратегии чтения текстов;

6. умение работать со словарем и справочной литературой;

7. умение рассказывать, описывать, рассуждать, последовательно и логично развивая свою мысль;

8. умение при изложении материала связывать причину со следствием;

9. умение аргументировать;

10. умение аннотировать, делать краткие записи;

11. умение вести беседу, спор, дискуссию;

12. умение публично выступать.

Реализация единого подхода к обучению предметам языкового цикла и стратегия обучения осуществляется на основе следующих принципов:

1) обучение языкам должно быть взаимосвязанным и взаимообусловленным; основные понятия, способы действия вначале усваиваются на материале русского языка;

2) обучение языкам системно, ориентировано на создание целостного представления о строении и функционировании системы языка, коммуникации;

3) обучение языкам коммуникативно направлено и ориентировано на достижение. практического результата в различных видах речевой деятельности;

Образовательная область «Обществознание»

Концепция курса истории

Перед историками в последнее время возникли проблемы, которые невозможно решить традиционным способом в пределах ранее существовавшей системы знаний. Вплоть до наших дней в школах преподается версия истории, которая рассматривает ее исключительно под углом зрения классовой борьбы, революций, смены форм эксплуатации, оттесняя на задний план духовную жизнь и исключая человека как субъекта исторического процесса.

В настоящее время в системе исторического образования не завершен процесс осмысления новых явлений, новых подходов в теории и методологии истории. На современном этапе развития российского общества возникли принципиально новые социокультурные явления и проблемы , которые являются следствием и отражением коренных перемен, затронувших все сферы жизнедеятельности человека. В связи с этим, можно выделить три основных уровня тенденций, определяющие новую парадигму школьного исторического образования: глобальные, характерные для современного мирового пространства, которые в первую очередь отражают переход к информационному обществу, что непосредственно ведет к изменениям в формировании информационного пространства учащихся.
Переход к гражданскому обществу создает необходимость формирования ориентирующегося человека, умеющего осуществлять тот или иной выбор. Кроме этого, современный этап развития общества характеризуется сменой культур: происходит переход от книжной культуры к экранной, что вызывает необходимость изменений технологии преподавания.

Наравне с глобальными изменениями происходят изменения и в российском обществе: переход к рыночной экономике, изменения политической системы, появление значимости ценностных ориентации личности, что приводит к необходимости воспитания в ребенке способности к самоопределению.

Третий уровень тенденций касается самой российской системы образования, который характеризуется тремя процессами. Первый процесс отражает изменения образовательной парадигмы: переход от технократической к гуманитарной. Второй процесс обусловлен изменением состава учащихся, ориентированных на ценности, которые диктует им общество. Важно на данном этапе реализовать в процессе изучения истории гуманитарно-личностный подход, который предполагает, что цель и смысл изучения истории не задаются извне, а носят конвенциональный характер, т.е. определяются двумя сотрудничающими субъектами - учеником и учителем. На этой основе рождается диалог учителя и ученика, без которого невозможно сделать историческое образование сферой самореализации личности.

Третий процесс, связан с переходом к гуманитарно- ориентированному преподаванию, целью которого является не только трансляция знаний , но, в первую очередь, развитие у школьника способности к самостоятельному мышлению. Цели школьного исторического образования должны вначале обрести смысл для самого учителя. По мнению В.А.Кайдалова « В современной педагогике, ориентирующейся на гуманистическую парадигму, в понятие образование вводится очень важный компонент - развитие: образование понимается как единство обучения, воспитания и развития .При таком подходе явно раскрывается философский смысл понятия образования. Образование (корень термина «образ») - это восхождение (развитие) ученика в целостный образ человека, в образ человеческого мира в человеческий микрокосм.» (В.А.Кайдалов. Философия образования в педагогической деятельности. Вуз XXI век., П.,2001,С.9) В новых условиях вопрос о теоретических и методологических основах школьного образования приобрел особую актуальность. Курс истории в системе школьного исторического образования в сущности представляет собой определенную познавательную модель, совокупность исторических и историко-культурных знаний, сформулированных обществом. Историк участвует в формировании исторического сознания своего общества. Это колоссальная ответственность, и в высшей степени важно, осознавать свою миссию. Но в таком случае возникает вопросы: существует универсальная концепция истории и что понимать под историческим знанием?

История, как и любая другая наука стремится к достижению истины, а она определяется целью познания. Если рассматривать методологию науки как систему принципов научного исследования, основных подходов к изучению ее предмета, которые являются исходными на пути познания, то можно отметить, что единой методологии истории нет. Можно выделить несколько особенностей,
влияющих на процесс познания социальной реальности: изменчивость объекта нашего познания;

повторяется не сама история, не конкретное историческое событие, а только тип явления;

многофакторность явлений и процессов;

Значительное воздействие обратных связей на изучаемое явление и процессы;

Исключительная роль субъективного фактора. Немецкий философ Генрих Риккерт предложил различать «науки о природе» и «науки о культуре». «Науки о культуре» опираются на метод индивидуализирующий, задача которого отражать уникальность, неповторимость явлений мира культуры. История совершается там, где жили и живут люди. Изучение исторической жизни позволяет наблюдать, как из чисто природного существования людей вырастают своеобразные социальные организмы, особенные формы жизни, как принято говорить, - своеобразные культуры. Обращение к прошлому, подчеркивает Карл Ясперс, приобщает нас к тайнам человеческого бытия. (Ясперс К.Смысл и назначение истории. М., 1991., С.29)

Картина прошлого, создаваемая историком, определяется тем ,под каким углом зрения он ее рассматривает. В наблюдаемом разнообразии форм жизни человечества важно найти стержень, своеобразную ось исторического движения.
Найденные важнейшие факторы, определяющие движение в жизни человеческого общества позволяют подойти к смыслу исторического процесса.

Наполняя новым содержанием историческое образование, наполняя его материалом, связанным с деятельностью человека, его мировоззрением, ментальностью и культурой, необходимо в основу курса закладывать ряд определяющих принципов:

1. принцип фундаментальности, который обозначает, что исторические знания способствуют творческому объединению гуманитарных знаний;

2. принцип ценности, который связан со спецификой философского анализа, а именно выработкой жизненной ориентацией. Ценности в наиболее широком понимании - это то, что ценимо человеком, в узком понимании - это то, что имеет смысл. Данный принцип лежит в основе аксиологического подхода, суть которого, как утверждает В.Ю. Черных ( В.Ю. Черных. Аксиология истории России. П., 1999.,С 61.) заключается в выработке определенной системы изучения ценностных ориентации людей (от ситуативно- оценочной до мировоззренческих, смыслосодержательных) , механизма их реализации и взаимодействия с другими факторами исторического прогресса с целью углубления понимания и объяснения смысла истории.

3. Принцип диалогизма предполагает использование диалога как средства раскрытия новых смыслов, а также диалоговых форм межличностных отношений, создающих условия творческих коммуникативных отношений. Диалоговое понимание ценностно-культурных отношений и процессов имеет очень широкие перспективы в аксиологии истории. Такой подход позволяет не только глубже понять структуру ценностей, но и полнее высветить их роль в социодинамике: культура будет выглядеть не просто как способ человеческой деятельности, а как диалог, смысл как «со-мыслие», знание как «со- знание» , действие - как разрешение«противоречия» а исторический факт как «со -бытие» .Чужие сознания нельзя созерцать, анализировать, определять как объекты, вещи, с ними можно только диалогически общаться...» (М.Бахтин.К философским основам гуманитарных наук. С-П, 2000., С228.) Поступок любого исторического героя можно понять только через диалогический контекст исторической эпохи, при этом важно соблюсти принцип «ответственной вненаходимости исследователя».Л.Е.Кертман отмечал, что в теории культуры «акт общения» должен быть основой обмена информацией, точно также как категория «товара» является «кирпичиком» экономической теории .Диалогический подход используется для понимания и объяснения человеческой мотивации., ведущую роль, в которой играют ценностные ориентации, составляющие важнейшие элементы внутренней структуры личности, и определяющие устойчивую направленность потребностей и интересов. Если витальные потребности даны человеку от природы, то способы их удовлетворения зависят от набора материальных ценностей, имеющихся в обществе, но главное - от развитых в процессе воспитания социальных потребностей и выработанных личностью идеальных (духовных). Ценностные ориентации личности это не только форма ее связи с внешним миром, но и глубокий внутренний процесс, направленный на поиски смысла жизни.(В.Ю. Черных.....С.63.)М. Шелер определил суть ценностного отношения к жизни как «переживание». ( М. Шелер. Избранные произведения. М., 1994. С. 490.)

История - это колоссальный массив духовно-нравственного, культурного, социального опыта человечества, накопленный многими поколениями Потеря исторической памяти разрушает общественное сознание и общественные ценности. История - это развивающийся массив социального опыта, передающийся из поколения к поколению, который каждый раз осмысливается с учетом нового опыта.

4. Гуманитарный принцип-это ориентация исторического знания на человека.
Одна из актуальных задач истории - ее очеловечивание. Именно человек в бесконечной смене поколений должен стать предметом научных знаний Познание исторических закономерностей, решение исторических проблем, понимание смысла истории должно идти не путем абстрагирования, чисто логического конструирования, а от человека и через человека.

Сущность такого подхода укладывается в знаменитую максиму Л.Февра: «История - это человек». При таком подходе к истории, замечает А.Я. Гуревич , в центре внимания оказывается подлинный предмет ее изучения - не памятники культуры и материальной жизни, взятые сами по себе, не «дух времени», не логические понятия , сконструированные философами, социологами и политэкономами... но человек, общественный человек и общество, понимаемое как сверх-сложная организация людей... поскольку историческое исследование фокусируется на человеке в обществе, в группе, на человеке во всех его проявлениях» Учебный процесс станет средством изучения человека в системе культуры, экономики, политики и других отношений той или иной эпохи. Функции курса истории: познавательная, интеллектуально-развивающая, мировоззренческая.

Исходя из этого можно определить цель исторического образования: формирование культуры исторического знания и исторического мышления через систему культурно - исторических ценностей (через призму аксиологии).Для учителя необходимо создать аксиологическую модель исторического образования. Под мышлением понимается способность к познанию через понятия, высшая форма постижения человеком действительных процессов путем обобщения сущности связей и отношений предметов и явлений. Историческое мышление - это способность к познанию исторических событий и явлений, осознание исторических процессов через обобщения сущности связей и отношений исторических событий и явлений, умения устанавливать причинно-следственные связи и умозаключения.

Задачи исторического образования:

- овладение учащимися основами знаний об историческом пути развития человечества с древности до нашего времени, его социальном, духовном, нравственном опыте, что будет являться конструктивным компонентом исторического знания;

- развитие способностей учащихся осмысливать события и явления действительности на основе исторического анализа, в их уникальности и вместе с тем органической принадлежности к единому потоку исторического движения, что будет являться компонентом исторического познания; развитие способности проводить неочевидные и нетривиальные исторические параллели, способность описывать события с разных точек зрения и разными путями;

- способность к интерпретации, которая является выражением формы понимания;

- Формирование ценностных ориентации и убеждений учащихся на основе личностного осмысления опыта истории, восприятия идей гуманизма, уважение прав человека и демократических прав человека и демократических ценностей, патриотизма и взаимопонимание между народами;
ценности и понятия должны иметь императивный характер для личности и составлять основу самоидентификации, и условием рефлексии и определения авторской позиции школьника;

- развитие интереса , уважения и проявление толерантности к истории и культуре своего и других народов, стремление сохранить и приумножать культурное наследие своей страны и всего человечества; уметь переносить ценности из «внешнего мира» (поля культуры) во внутренний , личностный мир с целью образования внутренней мотивации деятельности, т.е. не только эффективное освоение ценностей человеческой культуры, но и способность самостоятельно производить эти ценности.

Средства решения поставленных задач:

1.Материал учебных пособий и учебников, которые помогают заполнить информационное пространство ученика. При этом очень важно избежать превращения учебного материала в костную догму, консервации устаревших историо-графических концепций. Для работы в гимназических классах разработано тематическое планирование, с учетом использования учебников, способствующих формированию знаний с учетом современных требований. Разработаны авторская программа по курсу Истории средних веков и авторизированная программа
по курсу Истории российской цивилизации VI -XX вв. (см. приложения).

Необходимо рассматривать факт как объективное явление. Суждение относительно этого факта носит характер, определяющийся теми принципами, которые изложены выше. Схему взаимоотношений учебник - учитель - ученик необходимо изменить с целью развития мышления. Каждый из участников учебного процесса должен являться его субъектом Тогда  рассматривая три основныхэтапа формирования приемов умственной деятельности, можно сразу , причем смело, у 1/5 учащихся отрабатывать второй и даже третий этапы в классах среднего звена.

• Усвоение содержание приема;

• Самостоятельное использование приема в известной ситуации по образцу;

• Применение приема в новой ситуации, к новому объекту познания. Как показывают наблюдения, учащиеся 5 -х классов имеют некоторые сложности в работе с учебным материалом, т.к. историческое пространство, историческое время как категории не воспринимаются ими, и наполнены для них пока неизвестными понятиями по значению и содержанию. Дети в этом возрасте хорошо усваивают прием пересказа , но затрудняются делать анализ и совершенно не умеют применять знания в новой ситуации. В лучшем случае, такой прием используют учащиеся среднего звена и старших классов (на это указано выше). С целью активизации субъектов учебного процесса необходимо применять наиболее эффективные методы работы с учебным материалом: на начальном этапеучащимся предлагается самостоятельно организовать работу в домашних условиях с учебником и другой вспомогательной литературой. Вторым этапом является урок, где ученик не просто репродуцирует качественно заученный материал, а активно принимает участие в моделировании знаний какой- либо проблемы совместно с учителем. Он для ученика является, во - первых, новым источникомзнаний, во - вторых, таким же участником, моделирующим знания по теме. Кроме этого, важно учесть то, что история порой ставит задачи перед человеком, для  решения которых нет готовых методов и понятий, так как иногда новые явления необъяснимы. Применяя системный подход, можно любое историческое событие рассмотреть в системе и взаимосвязи с другими историческими событиями и увязать его в единое целое, но динамика исторического процесса предусматривает смену эпох постепенного развития и хаотических участников с разнообразием непредсказуемых исходов, так называемых точек бифуркации. В этих точках открывающих целые пучки вероятностей будущего , люди совершают ответственный выбор. Тут не обойтись без творческого мышления. Такие исторические ситуации являются материалом для развития способности к интерпретации.
Если рассматривать интерпретацию как способность понимать , осознавать и на основе этого моделировать новые знания, новые варианты развития исторической ситуации при наличии каких-либо обстоятельств и этой способностью учащийся овладел, то можно утверждать, что главная цель исторического образования достигнута. При этом необходимо учитывать важность принципиального подхода к вопросу исторического процесса, в противном случае, все превратится в игру и не более, и при этом не будет иметь практический и лично для ученика философский смысл. Об этом речь пойдет ниже.

2. Наиболее удачным материалом для работы по интерпретации, т.е. изложению исторического материала на творческом уровне, является документ или исторический источник, который характеризует какую - либо историческую эпоху, событие, явление и процесс.

3. Когда мы говорим о гуманитаризации исторического знания (другим оно просто быть не может), необходимо иметь представление об историческом процессе как совокупности деятельности человека, выражением его воли, ценностей, которые являются условием мотивации деятельности.

4.Главным «продуктом» исторического образования должен являться человек, овладевший определенными знаниями, умениями, навыками, творческими, мировоззренческими, ментальными и поведенческими качествами личности. Это требуется для включения человека в разнообразные виды деятельности, и является стартовой основой для последующего непрерывного развития личности. Спомощью ряда категорий можно создать аксиологическую модель ученика на выходе. Учебная деятельность должна быть направлена на создание условий формирования таких качеств, как грамотность и образованность. Грамотный человек- это, прежде всего, человек, подготовленный к дальнейшему обогащению и развитию своего образовательного потенциала.

Образованность - это грамотность, доведенная до общественно и личностно значимого максимума.

Толерантность как поведенческое качество может быть воспитано в процессе учебной деятельности. Метод учебного диалога предполагает развитие не только коммуникативных способностей, но и обучение этическим нормам, развития чувства ответственности, уважения к субъектам диалога и изучаемому объекту.

Важно воспитать человека , наделенного самосознанием, т.е. умеющего самостоятельно сделать жизненный выбор , нравственного и социально ориентированного, имеющего честь, совесть, достоинство, понятие гражданского долга и представления о свободе личности. Человечество накопило огромный опыт, который необходимо использовать в качестве культурно-исторических ценностей,которые выступают средством формирования выше перечисленных качеств социально активного человека. Обращение к Отечественной и зарубежной истории позволяет это сделать: эволюция либерально-демократических ценностей Запада; особенности российского менталитета , обращение к источникам христианства и христианской морали, основы формирования мировоззрения того или иного общества; традиции и обычаи народов. Ценности или понятия, которые формирует историк, не являются произвольными, они имеют императивный характер по отношению к личности и составляют основы самоидентификации человека.Результаты:

1. Интерес к истории в первую очередь вызван тем, что этот предмет эстетичен.

2. Проблемно-деятельностный метод дает возможность ученику быть субъектом учебного процесса . На основе исследования , примерно 80% учеников приходят на урок истории с целью не только получить хорошую оценку, что является выражением рациональности ученика, но и пообщаться и реализовать себя.

3. Наблюдая динамику участия школьников в исторических олимпиадах в течение 5 -и лет, можно сделать вывод о том, что система преподавания результатами оправдана, т.к. практически все призовые места в районной исторической олимпиаде занимают учащиеся нашей школы. На областной олимпиаде в течение нескольких лет занимают 3-е место.

4. Многие учащиеся выбирают объектом исследования исторические события и явления, причем активно принимают участие как в школьной, районной, так и областной научно - практической конференции. Многие учащиеся с большим интересом выполняют такие работы.

5. Уровень грамотности и образованности и развитые социально -адаптивные способности позволяют учащимся успешно не только сдавать вступительные экзамены по истории в ВУЗы и лицеи, но и продолжать дальнейшее обучение.

Негативные моменты:

1. Проблемно-деятельностный метод может быть использован тогда, когда учащиеся владеют приемами первого и второго этапов (смотри выше), т .е. в группе примерно 10 % детей не участвуют в такого рода процессе. Такие дети превращаются в пассивных слушателей.

2. У такой категории может развиться комплекс неудовлетворенности, страха, обиды, неуверенности в себе.
КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ИСТОРИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ В ГИМНАЗИЧЕСКИХ КЛАССАХ
В традиционном репродуктивном образовании главным критерием оценки являлось четкое воспроизведение материала, умение акцентировать внимание на идеологических штампах, так как было идеологизировано  целеполагание данной системы. Развивалась память, в лучшем случае речь, схоластически выстраивались некие логические цепочки, которые порой ребенком не осознавались. В настоящее время мы меняем содержание исторического образования, наполняя его материалом , связанным с деятельностью человека , его мировоззрением, ментальностью и культурой. В основу преподавания курса закладываем новые принципы:

1. принцип фундаментальности, который обозначает, что исторические знания способствуют творческому объединению гуманитарных знаний; 

2. принцип ценности, который связан со спецификой философского анализа, а именно выработкой жизненной ориентации; 3. гуманитарный принцип- это ориентация исторического знания на человека. Уникальность истории в том, что она по своему пытается дать ответы на вопросы личностного характера ( сущность человека, свобода и ответственность, смысл жизни, идеалы и т.д. в историческом измерении ); 4. принцип диалогизма предполагает использование диалога, как средства раскрытия новых смыслов, а также диалоговых форм межличностных отношений, создающих условия для творческих коммуникативных отношений.

Смещение целей исторического образования от усвоения и запоминания фактической истории к обучению способам добывания исторических знаний, обработки исторического материала, его интерпретации и т.д. При работе с историческими данными акцент смещается в пользу мыслительных операций и способов деятельности .Особенно важно обратить на это внимание в гимназических классах, где главной целью является создание условий для самореализации и самоопределения.

Традиционная модель оценивания хорошо вписывалась в репродуктивную систему образования. Она может быть пригодной и для новой формы деятельности. Необходимо для этого определить критерии моделей оценки, основой которых являются требования культуры исторических знаний и умений. Культура исторических знаний (даты, термины, имена и т.д.), понимание и их осознание (онтологическая сущность, причинно-следственные связи, закономерности ), умение творчески интерпретировать данные знания в новую сущность.

1. Модель «отлично».

Основные требование к устным видам работы:

• Ученик , репродуцируя знания, не только понимает их содержание и смысл, но и понимает, как они были получены.

• Умеет устанавливать причинно-следственные связи между явлениями и процессами, происходящими в каком-то одном культурно-историческом пространстве и рассматривать их в контексте мирового исторического развития.

• Умеет использовать знания интегрированных курсов.

• Умеет определять и устанавливать закономерности исторического развития.

'     •   Умеет определять вариативность исторического развития, то есть рассматривать альтернативный ход исторического процесса.

• Понимает смысловые определения исторических категорий.

• Умеет в проблемной ситуации порождать новые умозаключения, несущие обновленный смысл.

Основные требования к письменным видам работы:
• Ученик умеет самостоятельно ставить цель и планировать свою деятельность.

• Пользоваться источниками разного уровня сложности.

• Извлеченную информацию умеет моделировать .

• Умеет выбрать оптимальную форму для презентации работы, при этом вызывает интерес у аудитории.

2. Модель «хорошо».

Основные требования к устным формам работы:

• Ученик, репродуцируя знания, понимает их содержание и смысл.

• Умеет устанавливать  причинно-следственные связи.

• Умеет устанавливать закономерности исторического развития.

• Умеет  использовать  основные  исторические категории.

Основные требования к письменным формам работ:

• Ученик умеет самостоятельно решить задачи той цели, которую перед ним ставят.

• Выполняет работу адекватно заданному.

• Осознает содержание материала.

• Использует апробированные жанры письменных работ.

• Работу выполняет на репродуктивном уровне.

3 Модель «удовлетворительно».

Основные требования к устным формам работы:

• Ученик фрагментарно воспроизводит исторические события, при этом демонстрирует
• Отсутствие конкретности знаний.

• Частичное использование исторических категорий.

Основные требования к письменным формам работы.

• Ученик выполняет работу по полученному образцу.

• Имеет первоначальные представления.

4) обучение языкам стимулирует активную поисковую деятельность учащихся по обнаружению закономерностей языка и коммуникаций, т.е. обучение интерактивное, развивающее;

5) обучение различным видам деятельности взаимосвязано в родном и иностранном языках;

6) обучение иностранному языку производится в опоре на разнообразные средства языковой и внеязыковой наглядности и перевод.
I.Пояснительная записка
Важнейшими задачами, стоящими перед российским обществом и образованием в настоящее время, являются повышение конкурентоспособности страны на международной арене, в том числе в области образования, а также формирование в России среднего класса и представителей элиты российского общества, готовых взять на себя ответственность за будущее страны. Главным результатом модернизации школы на современном этапе должно стать соответствие школьного образования целям опережающего развития, подготовке детей к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире и предстоит это сделать учителю.
 Результатом деятельности гимназии в современных условиях становится выпускник - разносторонне образованный, конкурентоспособный, социально интегрированный, способный к полноценному и эффективному участию в общественной и профессиональной деятельности в условиях информационного общества. Формирование качеств конкурентоспособной личности традиционно возлагалось на гимназии, так как они всегда занимали особое место в системе образования. Именно в гимназиях формировалась и формируется интеллектуальная элита общества — люди творческие, яркие, мыслящие и действующие нестандартно. Получив адекватное способностям образование, они задают направление, определяют темп и масштабы прогресса общества. Гимназии призваны готовить интеллигенцию, обладающую конкурентоспособностью на внутри российской и международной арене. 

Миссия гимназии -  подготовить ребенка к успешной, полноценной жизни в обществе без границ. Культурный, интеллектуальный и творческий потенциал, сформированный в гимназии, помогает выпускнику становиться свободной, сильной, интересной личностью, способной оптимально адаптироваться к любым условиям и сохранить при этом собственную культурную самоидентификацию.

Мы видим выпускника, получившего гимназическое и высшее профессиональное образование, представителем российской интеллигенции, который ответственен за перспективы развития своего Отечества и участвует в решении глобальных проблем человечества.
Педагогический коллектив гимназии   ориентируется на достижения отечественной и зарубежной педагогической науки, стремимся к созданию атмосферы сотрудничества учителей, учеников, родителей в гимназии, в которой интересно учить и интересно учиться, где в основе обучения лежит личность обучаемого и личность обучающего.
Гимназическое образование - это образование общекультурного направления. Гимназия ориентирована на формирование у учащихся широкого научного кругозора, общекультурных интересов, утверждение в сознании приоритетов общечеловеческих ценностей.   

Гимназическая образовательная программа – это программа,  имеющая повышенный уровень сложности, которая построена на принципах универсальности и фундаментальности, направлена на изменение качества образования – развитие компетентностей.
 Основными принципами гимназического  образования являются: 
· свобода выбора в изучении приоритетных образовательных областей и формировании индивидуальной образовательной траектории;

· учет индивидуальных особенностей, личностных качеств учащихся в процессе обучения и воспитания; 
· направленность на развитие интеллекта, творческих способностей и физическое совершенство; 
· системность, обеспечивающая единство подходов в решении всех образовательных задач.  
Исходя из определения специфики гимназии, можно дать определение понятию "гимназическое образование" как комплексное, содержание которого характеризуется уровнем теоретического представления, нормативным уровнем, уровнем реализации и личностным уровнем. В нем расширен ценностный элемент состава содержания. Специфика гимназического образования заключается в расширении опыта творческой деятельности при изучении всех учебных предметов. Содержание гимназического образования характеризуется:

· гуманитарностью (знание, связанное с человеком, его историческим прошлым, опытом деятельности); 
· открытостью внешнему миру (информации, новым тенденциям, технологиям); 

· динамичностью (диалогичностью, технологичностью, ценностно-смысловым потенциалом содержания); 

· осознанием учеником своего знания и себя в информационном пространстве, при этом содержание выступает как цель, средство и инструмент познания и оценки себя с выходом на самоидентификацию; 
· полифункциональностью в структуре деятельности учителя гимназии.
Содержание гимназического образования выполняет для ученика такие функции, как 
· предупреждение функциональной неграмотности;

· профессиональное самоопределение;

· самопознание; 

· культурообразующую функцию.
Причем, их реализация ориентирована на развитие всех форм интеллекта и креативность. На основании понятия "гимназическое образование"  можно выделить  "гимназическое знание" — знание универсальное в единстве таких его инвариативных аспектов, как методологический, технологический, ценностный и синергический.

Методологический аспект гимназического знания характеризуется содержанием, имеющим системную структуру, адекватную структуре научной теории, которая предполагает осознание учеником структурно-функциональной связи от эмпирического понятия — к явлениям, закономерностям и научным фактам и далее - к теории и ее следствиям. При этом ученик осознает границы собственного знания.

Интеллектуально-технологический аспект гимназического знания характеризуется гибкостью мыслительных процедур, способностью человека к творческой деятельности на основе методологических ориентиров.

Ценностный аспект гимназического знания опирается на специфические черты гуманитарного мышления, рефлексию человека, способность к идентификации, ориентацию в ценностях культуры как совокупности высших достижений человечества в области социальной, духовной и материально-практической деятельности.

Синергический подход ориентирует на такой отбор знаний, который обеспечивал самостоятельность, самоопределение, самоорганизацию, саморефлексию, саморазвитие гимназиста, воспитывал качество лидера, умение видеть проблему (противоречия) и ее решение.

Учитывая назначение гимназического образования, нами выделен стратегический комплекс путей (подходов) формирования гимназического знания как логическую последовательность: 
· развитие умения читать (как показателя образованности человека) - сквозного умения; формирование умения работать с информацией путем овладения технологией "таксономии целей обучения", включающей восприятие, понимание, применение, анализ, синтез, оценку, диалоговый подход в обучении; 

· ориентация на развитие всех форм интеллекта (по X. Гарднеру): лингвистической, пространственной, логико-математической, музыкальной, двигательной межличностной и внутриличностной; 
· развитие черт творческого мышления и деятельности: точности, правильности, быстроты, семантической гибкости, интегрирующей силы (обобщающей силы ума); 
· обеспечение фундаментальности знания, т.е. системности, прогностичности; 
· ориентация на активизацию рефлексии с выходом на саморазвитие.

Исходя из концептуальных основ содержания гимназического образования, определены главные доминанты:

· приоритет умений информационно-интеллектуальных над объемом знаний (информацией): в этом случае формируются такие качества ума, как креативность, творчество;
· владение интеллектуально-познавательными функциями научного знания (описательной, объяснительной и предсказательной).

Овладение гимназическим компонентом образования означает соответствие полученных всеми учащимися (одного выпуска) знаний определенному "целостно-смысловому полю" (содержанию, информации), в котором формируется поколение людей.

В этом состоит методологическая сущность гимназического компонента образования его значение для общества и смысл деятельности учителя и ученика.

В  2000 году в  рамках работы  экспериментальной площадки по теме «Развитие способностей к построению понятий и интерпретации текстов у учащихся гимназических классов» нами     доказано, что гимназический  компонент образования не является надстройкой к общеобразовательному стандарту или комбинацией других образовательных компонентов. Он опирается на методологию гимназического образования. Гимназия дает возможность освоить базовый компонент содержания образования, расширяя его за счет введения в учебный план гимназического компонента. 
Гимназический компонент образования предполагает: 
· приоритетность образовательных областей, обеспечивающих универсальность, классичность, гуманитарность образования: «Филология», «Математика», «Обществознание»; 

· в основе гимназического образования лежит синтез обучения и воспитания, основанный на механизме саморазвития, самовоспитания личности и высокой коммуникативности; 

· гимназическое образование способствует вхождению в пространство культуры, его освоению, развитию умения жить в обществе без границ;

· особое внимание в реализации гимназического компонента обращается на приобщение учащихся к исследовательской работе по всем областям знаний; 

· реализация гимназического компонента предполагает разработку и использование инновационных программ и новых образовательных технологий учителями гимназии. 

Качество гимназического образования достигается за счет системного подхода к организации учебного процесса.    В целом гимназическое образование является открытой системой и отличается высокой адаптивностью. Под понятием «содержание образования»  необходимо понимать:

· освоение знаний; 

· освоение способов деятельности; 

· опыт творческой деятельности; 

· развитие эмоционально-ценностных отношений. 
Состав гимназического компонента образования.
 Программы учебных циклов скорректированы с учетом гимназического компонента образования, разработаны программы инновационных учебных курсов и спецкурсов, позволяющих не только дать широкие знания, но и развить творческие начала, заложенные в ребенке. Для успешной реализации новых программ учителями гимназии разработан комплекс развивающих методик преподавания, позволяющий развивать интеллектуальные способности учащихся с учетом индивидуально-типологических особенностей личности, методики формирования и развития общеучебных мыслительных умений и релаксационные методики, предотвращающие риск вторичной школьной дезадаптации в режиме интенсивной учебной нагрузки. 

В связи с этим особенностью учебного плана гимназии является максимальная индивидуализация обучения, позволяющая каждому учащемуся гимназии иметь индивидуальный учебный план на старшей ступени в соответствии с выбранной специализацией и уровнем обучения, что дает возможность формирования высокообразованной личности, способной к творческой деятельности. Индивидуализация обучения в гимназии  на средней ступени достигается введением индивидуального компонента: система краткосрочных курсов  по выбору, спецкурсов, факультативов, кружков, театров и студий. Учащийся имеет право определить себе самостоятельно свой собственный учебный план, свой собственный профиль обучения. Сама структура процесса обучения в гимназии, предусматривающая индивидуализацию обучения, предлагает воспитаннику гимназии право выбора в соответствии со склонностями и направленностью его личности, а также возможность специализировать, углублять и совершенствовать свои знания в той или иной области.
Гимназический компонент реализуется посредством выполнения учебного плана и системы внеурочной работы и внеклассной деятельности. Разработка учебного плана как стратегического нормативного документа, выражающего идеологию содержания образования по отношению к обществу, миссии гимназии, концепции и программе ее развития, опирается,   на Закон РФ "Об образовании", документы муниципальных, региональных органов по образованию.

Особенности образовательной программы  гимназии по ступеням
Содержание образования в гимназии отражено в учебном плане. Гимназический  компонент образования достигается единством базового, школьного и собственно гимназического образования, а также дополнительного образования. МАОУ «Гимназия №7» г. Перми осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней образования:
На первой ступени реализуется Федеральный государственный образовательный стандарт по образовательной программе «Школа 2100». Создано пространство выбора, обеспечивающее гармоничное развитие личности.  
На второй ступени реализуется модель учебного плана, включая гимназический компонент,второй язык (немецкий)  в 8-9 классах, и   предпрофильную подготовку, что обеспечивает готовность  учащемуся в рациональному выбору изучения предметов на профильном уровне. 

На третьей ступени реализуется модель, которая обеспечивает сочетание гимназического компонента и муниципальной модели профильного обучения. Муниципальная модель профильного обучения дает учащимся возможность формировать индивидуальный учебный план и выстраивать индивидуальную образовательную траекторию. Преподавание предметов профильного уровня и элективных курсов ведется по программам Министерства образования и науки РФ, по скорректированным государственным программам, утвержденным гимназией, по инновационным программам, получившим рецензию экспертов муниципального уровня и выше.

Дополнительное и углубленное изучение  базовых предметов  по выбору обеспечивается  через систему элективных курсов, которые способствуют формированию предметных, метапредметных знаний и личностному развитию учащихся.
1. «Уроки словесности: от слова к тексту» (с 5 по 11 класс) 34часа  в неделю.  Общее количество - 231). В 5 -7 классах изучается этимология русских слов разных тематических групп.
· Этимология разных слов» - 5 класс;

· «Лексическое богатство русского языка» - 6 класс;

· «Стилистика синтаксических средств» 7 класс;

· Стилистика использования синтаксических средств языка, функциональные стили являются предметом изучения в 8-9 классах.

· «Функциональная стилистика» - 8 класс;

· Основы коммуникативной стилистики»- 9 класс;

· В 10-11 классах актуальным становится анализ художественного текста и его интерпретация. Однако первоначальное знакомство с анализом отдельных уровней текста начинается уже в 5 классе. 

· «Анализ художественного текста» 10 класс;

· «Интерпретация художественного текста» - 11 класс.

2. «Reading, thinking, creating» (с 5 по 11 класс 1 час в неделю, всего 224 часа, реализуется дополнительно к базовому курсу). Программа «Reading, thinking, creating»и базовый курс взаимно обогащают и дополняют друг друга. Цели и задачи гимназического образования в области иностранного языка – формирование интерпретационных способностей учащихся и развитие когнитивно-коммуникативной компетенции чтения, стимулирование поисково-исследовательской деятельности в процессе чтения. Программа «Reading, thinking, creating» призвана помочь учащимся овладеть всей системой умений, характеризующих зрелого чтеца, имеющего критическую позицию к прочитанному.

Программа базируется на целостной технологии обучения чтению, включающей в себя конкретные упражнения по формированию навыков и умений на начальной, средней и старшей ступенях обучения языку, критерии контроля и оценки читательской деятельности учащихся.

Программа направлена на достижение следующих целей:

· развитие иноязычной когнитивно-коммуникативной компетенции чтения, в том числе

· речевой компетенции;

· социокультурной компетенции;

· языковой компетенции;

· учебно-познавательной компетенции;

· компенсаторной компетенции;

· развитие и использование приобретенной в гимназии компетенции в личных и профессиональных целях.

3. Курс немецкого языка 10-11 классы

4. Введение в курс «Основы философской антропологии»;

5. Введение в проектно-исследовательскую деятельность» и «Практикум по учебно-исследовательской деятельности», «Технология проведения дебатов» для учащихся 10 классов.

Цель курсов - овладение учащимися современными образовательными технологиями: учебное исследование и проектирование, информационно-коммуникативные технологии, дебаты.

6. Обязательную производственная (социальная) практика.
Внеурочная и внеклассная деятельность по предметам инвариантной и вариативной частей учебного плана.

1. Гимназический компонент реализуется через работу   Научного общества учащихся, проведении ежегодной Неделе науки, школьной конференции «Первые шаги в науке». В результате этой деятельности проходит защита и конкурс ученических проектов по актуальным проблемам экологии, культурологии, экономики, литературы, иностранного языка на основе информационных технологий, а также:
· через систему экскурсионно–тематической деятельности в 1-х - 11-х классах;
· проектная деятельность; 

· научно-практическая конференция « Первые шаги в науку» НОУ, Неделя науки; 

· система экскурсионно-тематической деятельности с 1-го по 11-й класс; 

· предметные недели, олимпиады и интеллектуальный марафон; 

· циклы лингвистической практики, разговорные тренинги, общение с носителями английского языка (гости американского зала краевой библиотеки имени М. Горького); 

· циклы занятий по различным направлениям предпрофильной и профильной подготовки. 

2.       Дополнительное художественно-эстетическое образование реализуется через систему творческих объединений, кружков и клубов по интересам: 
· изостудия «Фейерверк», 

· образцовый театр-студия «Звездошлепы», 

· образцовый музыкальный театр «Отражение» и хоровое отделение районной школы искусств; театр на немецком языке.
3. Физкультурно-спортивное дополнительное образование: плавание;  клуб «Эдельвейс» (спортивное ориентирование; туристическое многоборье); баскетбол; шахматы.
4.   С 2005 года реализуется культурный проект «Европейский клуб", гостиные которого помогают приобщаться к  культуре разных народов мира. Межкультурные коммуникации помогают формировать коммуникативные компетентности и готовят  жить в обществе без границ.

 Планируемый результат:

1.  Интеллектуальная деятельность:

- высокий уровень развития мыслительных способностей

- ученик должен уметь находить и обрабатывать нужную информацию;

- владеть проектной и исследовательской деятельностью;

- готовность к непрерывному образованию;

- владение высоким уровнем основами изучаемых предметов (мышление в понятиях, способность к построению понятий, интерпретация и моделирование).

2 . Способность к самоопределению, утверждению собственной позиции в проблемной ситуации. 3. Владение способами достижения целей.

Наряду с направленностью образования на формирование УУД, обобщенных способов деятельности, на получение учащимися опыта этой деятельности изменения в содержании образования будут заключаться в следующем: 

· оптимизация содержания для нормализации учебной нагрузки учащихся; 
· устранение перегрузок; 

· личностная ориентация содержания образования; 

· обеспечение всеобщей компьютерной грамотности; 

· обеспечение свободы выбора в образовании; 

· усиление роли дисциплин, обеспечивающих успешную социализацию учащихся: экономики, истории, права, литературы, русского, иностранного языков; 

· усиление воспитательного потенциала содержания образования. 

В качестве учебных программ в гимназии используются: 

· программы, обеспечивающие выполнение государственного образовательного стандарта; 

· программы, рекомендованные Министерством образования РФ для гимназий: 

· программы для  изучением предметов на профильном уровне; 

· авторские и авторизованные программы, разработанные на основе стандартов и прошедшие экспертизу. 

Используемые в гимназиях учебные программы и учебные пособия способствуют: 

· выполнению государственного стандарта по всем дисциплинам; 

· обеспечению повышенного уровня базового образования в приоритетных областях «Филология», «Обществознание», «Математика», естественно научныхдисциплины.
· реализации интересов, способностей и возможностей личности учащихся; 

· ориентации учащихся на самостоятельную исследовательскую работу. 

 Ключевые направления на пути к новой школе определены проектом «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», подготовленным Министерством образования и науки РФ:

· обновление стандартов, включающие компетентности, связанные с идеями опережающего развития со всем тем, что понадобится школьникам в дальнейшем образовании и будущей взрослой жизни, разработка системы оценки качества;

· поддержка талантливых, одаренных детей и создание творческой среды, обеспечивающей самореализацию учащихся, формирование портфолио учащихся;

· развитие учительского потенциала и повышение профессиональной педагогической компетентности;

· развитие школьной инфраструктуры и взаимодействие школы с организациями всей социальной сферы;

· формирование у школьников доминанты здорового образа жизни.

Все эти направления отражаются в деятельности образовательных учреждений, в том числе и нашей гимназии, что свидетельствует об объективности процессов дальнейшего развития гимназии и образования в целом.
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